

走向我们的小康生活

绿树掩村廓 花果香四方

本报记者 栾月琳 通讯员 冉东威 文/图



绿树掩映的张定邦村

唯一道路进行了翻修,村民出行方便了很多;锻炼身体有地方去了,健身广场、篮球场、小游园一应俱全。2016年,村里成立村民参股、人人



高品质推进城市建设

这里是郑州市市内五区唯一的一个山村,也是惠济区最为偏僻的小山村,曾经是惠济区最为贫困的小山村。惠济区古荥镇张定邦村,一个藏在黄河岸边邙山深处的小小村落。

十多年前,这里是惠济区出了名的穷山沟。那时村民大多居住在山崖下的土窑洞里,村里通往外界的唯一道路也只有一条曲折颠簸、坑洼不平的泥土路,村集体经济穷得叮当响,是远近闻名的穷村、“光棍村”,外面的姑娘不愿嫁进来,村里的姑娘嫁出去不想回来。

穷则思变,破茧成蝶。2009年起,在区、镇两级的大力支持下,村党支部按照撤村并点集约使用土地的发展思路,通过招商引资、协作发展,先后与东风公司、正商集团合作,用了不到两年的时间,建成了两层半洋楼和高层楼房共236套住宅,全村群众搬出了上百年的破窑洞,住进了设施完善、干净整洁的别墅小区,生产生活条件彻底改善。

房子有了,配套设施也要跟上。村两委根据村民需求进行规划设计,村里接上了自来水,吃水难的问题解决了;出村的

受益的郑州张定邦实业有限公司,壮大了村集体经济,张定邦村成为惠济区首批实现村集体经济股份制改造的村。“三项工程一项管理”工作开展以来,张定邦村每周六开展“清洁家园”和“绿化家园”行动,带动村民收拾房前屋后,在沟壑壑植树造林,在坡上坡下梯次种植石榴、核桃、山楂、海棠、石楠等果树和观赏树木,绿化800余亩。生活环境改变了,张定邦村还被评为了“郑州市生态文明村”。

如今的张定邦村,远离喧嚣的闹市,矗立在邙山之麓,坐拥超过70%的绿化率,环境优美,静谧幽深,花果飘香,宛如世外桃源。

良好的生态环境,独有的区位优势,丰富的土地空间,整洁的村容村貌,纯朴的山村民风,团结能干的村级基层组织,这些都是张定邦村二次创业的有利条件。村党支部已经开始谋划,计划沿村里修建一条美食小吃一条街,加快打通村庄连接S312的通道,畅通村内外客流往来。美丽的张定邦村逐步成为游客关注的焦点。

登封上半年空气质量逐月向好

本报讯(记者 李晓光)记者从登封市环境攻坚办获悉,上半年,登封市空气质量综合指数为4.775,呈现逐月向好态势。截至7月底,登封市PM2.5浓度为48微克/立方米,较去年同期下降12微克/立方米,目前登封优良天数为144天,比去年同期增加47天。

为助力美丽登封建设,登封市委、市政府高度重视环境污染防治攻坚战工作,牢固树立“绿水青山就是金山银山”发展理念,以打赢蓝天碧水保卫战为主线,分类施策,精准治污,深入推进扬尘、控尘、控车、增绿、“三散”治理等整治专项行动。每季度定期召开专题会议研究解决环

境污染防治工作中出现的疑难问题,协调推进重点工作精准施策,强力推进市环境污染防治攻坚战工作。

登封市还高标准制定了《2020年大气污染防治攻坚战实施方案》等“1+6”专项行动方案,积极推进重点行业超低排放改造,全力推进工业企业深度治理,完成治理验收审核企业397家、746个项目,完成率达98.51%。

在“三散”治理方面,上半年登封市还累计对15个乡镇(镇)、办及相关市直单位、企业财政奖励116万元、财政拨款162万元,形成环境治理高压态势。

金水区少儿文化艺术节启动

本报讯(记者 贺喜 齐瑞恒)18日上午,金水区第三届美丽少年少儿才艺展暨少儿文化艺术节启动仪式举行。

本届活动是第八届金水群众文化艺术节的一个组成部分,活动由金水区委宣传部、金水区教育局、金水区文化旅游体育局等联合主办,是面向全省广大少年儿童开展的一项综合性的文化交流展示展演活动。分为少儿舞蹈、少儿音乐、少儿语言、少儿书画等艺术门类。截至目前,由6所中小学、50多家机构参加了报名。

今年增加了少儿书画艺术类别,将分为书法、篆刻、美术三

个类别;少儿声乐选拔仍然为器乐、声乐类;少儿舞蹈增加街舞类别;少儿语言艺术增加英文诵读类别。活动从8月底到9月复赛6场,9月底总决赛,10月份将为评选出的优秀小选手在河南8号演播厅举办盛大艺术展演。

据了解,本届赛事将携优秀的获奖选手队伍参加各类国内大型演出及比赛,培养出综合素质优秀的青少年艺术人才,将在9月20日至27日在丹尼斯大卫城、正弘城、郑州国贸360广场、瀚海海尚、YOYOPARK购物公园、建业凯旋广场等商业广场举行复赛。

“党建联盟”助力无主管楼院提质升级

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李新)为充分发挥党建引领基层治理作用,中原区三官庙街道积极行动,积极构建党建三级架构,组建居民自治组织、区域统筹、上下联动的党建体系,提升无主管楼院治理水平,形成党建引领、社区共建、区域共治、资源共享的发展格局。

“一核”引领,增强社区组织力。三官庙街道将无主管楼院提质改造工作纳入党建工作总体布局,系统谋划,解决重点难点问题。同时,强化统筹协调,街道牵头抓总、社区党组织引领,居民自治组织、驻区单位、群众代表共同参与自治,各相关部门协同发力,共同推进无主管楼院治理水平。

“多元”共治,建强社区党建联盟。据了解,三官庙街道共53个无主管楼院,现已建立并实际运行发挥作用的党组织31个,健全“社区党组织+楼院(片区)党支部+楼栋党小组”三级架构。设立14个临时党支部,整合街道范围内各类人员、场地、设施等党建工作资源,实现社区一施工方一政府“三方”联系机制,协商解决老旧小区改造、小区停车、垃圾分类等民生需求,切实化解老旧小区改造过程中产生的矛盾问题。

该街道还组建有半数以上党员参与的业委会、居民自管会、恳谈会等居民自治组织,完善相关议事机制,让楼院居民参与到楼院治理中来,更好地反映民意民情。落实科级干部分包无主管楼院改造项目,区直机关支部联建机制,动员党员干部群众加入楼院志愿者服务队,确保无主管楼院由“无主管”变为“干部带头、群众参与、共谋共建”。

一张图片 感动众人

本报讯(记者 卢文军 通讯员 魏山虎 范艳青 文/图)昨日,一张图片在中牟县社会各界微信朋友圈热传,在早读前的6点,中牟一高2305班教室门口,一个四五岁模样的小姑娘斜倚在墙上,睡眼惺忪,却出神地凝望着教室的讲台……

据了解,小女孩名叫尹茹灿,4岁半,爸爸尹银昌是一位班主任,妻子张兴利是一位语文老师,他们每天早上6点都需要到岗上班。因为老家在信阳,双方父母都不在身边,所以他们要一边

照顾年仅4岁的女儿,一边执着于三尺讲台。

女儿放假没人照看,于是邻居、同事、朋友家都成了孩子的“临时收留所”。前两天,有位同事更是拍到了令人心疼的一幕。

这在中牟一高已经不是个别,而是普遍现象了。因为工作忙,孩子没人照顾,哪位老师有时间,哪里就是临时托儿所;每天哪位老师最后一节课没课,哪位老师就负责接送孩子上下学。他们用奉献精神诠释着“教师”的职业内涵。



改造老旧小区“改”出舒畅心情

本报讯(记者 贺喜 通讯员 申晓东)“还是空间大了好,亮堂、舒服!还有这暖气,说多少年了,今年终于给装上了,小区改造得好啊!”昨日,来自丰产路47号院的张大爷感慨道。

在充分征求楼院居民意见基础上,丰产路47号院的5个楼院被纳入2020年老旧小区改造计划。

今年5月,经五路社区丰产路47号片区改造临时党支部成立,6月,文化路街道启动了丰产路47号连片楼院改造工程,在临时党支部指导下和院内党员的带领下,院内256处3000余平方米违建全部拆除。

同时,街道按照“最多只改一次”的原则,充分发挥临时党支部、楼院自治组织和志愿者队伍作用,

实现了老旧小区改造与楼院暖气改造、加装电梯改造同步进行。

目前,楼院管网铺设与楼道粉刷正在进行;47号4栋楼加装电梯已征求完居民意见,正在组织申请流程,其他楼院也在同步进行;暖气改造已进场施工,正在进行居民楼内暖气加装,预计年底前能够通气供暖。



昨日,管城区城市管理局和南关街街道印刷厂街社区联合开展“无主管楼院综合管理垃圾分类宣传党员志愿者”活动。本报记者 王思俊 摄

让村支书成为文明实践工作的“传播者”

本报讯(记者 史治国 通讯员 王琳)“今天的参观学习收获很大,回去以后,尽快按照市新时代文明实践中心的要求,抓好我们村的新时代文明实践站建设。”近日,荥阳市委党校把新时代文明实践中心建设纳入村(社区)党支部书记、新发展党员培训教学内容,组织学习相关知识,走进新时代文明实践中心开展现场教学,学习文明实践、了解文明实践、感悟文明实践、践行文明实践。

建设新时代文明实践中心,

是做好新时代宣传思想文化工作的重大举措,是打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”的综合平台。近日,荥阳市委党校把新时代文明实践中心建设纳入村(社区)党支部书记、新发展党员培训教学内容,组织学习相关知识,走进新时代文明实践中心开展现场教学,学习文明实践、了解文明实践、感悟文明实践、践行文明实践。

解文明实践、感悟文明实践、践行文明实践。

该市先后分6批组织500多名学员参观了新时代文明实践中心家风家训长廊、郑品书舍、综合展示厅等功能室,了解新时代文明实践活动的组织架构、阵地建设、重点工作等基本运行情况,还组织学员进行现场互动,畅谈学习体会和感悟。

全域创建 全民创建 全面创建

二七区着力塑造文明城区良好形象

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 张雅青)今年以来,二七区细化任务分工、压实工作责任,聚合一切资源、力量,统筹推进文明城市创建,形成全域创建、全民创建、全面创建的局面。

全域创建 推动环境大改观

整齐干净的街道、茁壮成长的树木、休闲舒适的街心游园,这一切都让市民的幸福获得感倍增。二七区在创建过程中,聚焦“中优”“西美”的功能定位,围绕打造“整洁、有序、舒适、愉悦”的城市环境,以“三项工程一项管理”推进城市品质提升。

以美丽街区打造、“千百十”道路升级达标、红旗办事处创建和道路中修等工作为抓手,全面加强城区环境秩序管理,针对问题对应制定了“通、平、净、静、齐、亮”六大对策,高标准打造的“三路一园”美丽

街区和红云路美丽街区已成效显现。

以城乡结合部综合整治为契机,全面推进城乡结合部整治。马寨镇作为“西美”建设的主战场,一方面以“洁化、序化、绿化、亮化”为标准,坚持以点带线、以线带面,以东方路、工业路、西四环“一纵一横一环”整治为示范点,全面推进主次干道建筑立面更新、城市家具完善、美丽道路建设,不断提升镇区形象。同时加快推进建筑垃圾拆除、积存建筑垃圾清理、遗留房屋拆迁,开展停车乱象、占道经营专项整治,科学施划停车位及道路标线,建成3个停车场1500个停车位,不断规范市容秩序。

全民创建 引领文明新风尚

充分运用电子显示屏、道路墙体、立体景观、建筑围挡、户外广告、宣传栏等直

传媒介深化宣传动员,建立起多层次、多角度、全方位的宣传格局。

以加强道德建设促文明素养提升。二七区不断健全完善先进典型挖掘、培育、选树机制,在全区持续开展文明市民、道德模范、身边好人、文明家庭评选推荐工作,运用道德模范故事汇巡演、巡讲形式宣传时代楷模和凡人善举,充分发挥示范引领作用,持续扩大道德模范的影响力。

依托全区172个新时代文明实践中心(所、站)和199个学雷锋“文明使者”志愿服务站,以志愿服务为活动主要形式,组织辖区各级文明单位、各类志愿服务组织和志愿者入驻社区,围绕全国文明城市知识宣传、“我们的节日”、文明素养提升等,开展文明实践宣传活动,让文明

创建的意义、责任和义务深入人心。

全面创建 创建工作常态化

今年以来,二七区高标准成立创建领导小组,把全国文明城市的体系标准转化为业务标准,融入到各项工作中,辖区志愿者、居民群众,公共单位积极配合、主动参与,全区形成了上下联动,练“组合拳”、打“团体战”工作格局。

以办事处为区域、以行业分类,条块结合,组织各牵头单位、各镇街道分类打造示范样本点,分批召开培训会,严格对照测评标准内容进行系统培训。同时,建立问题台账,整治工作进展每周定期发布,由区纪委监委对交办项目落实情况跟踪问效,全面落实创建工作制度化常态化。



文明用餐

节约风气进社区 文明礼仪进餐厅



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 赵振华 文/图)为大力普及餐桌上的文明,响应小餐桌带动大文明,郑州快速公交二车队党员志愿者跟随西湖春天社区人员来到五龙口南路的一家饭店进行宣传。

活动中,党员志愿者携手社区工作人员来到西湖春天社区,手拿宣传页对小区居民进行宣传、讲解。宣传页上向市民展示了爱惜粮食、文明用餐“一

二三”、浪费可耻等内容,直观地向市民展示文明用餐的内容。随后,快速公交二车队党员志愿者跟随西湖春天社区人员来到五龙口南路的一家饭店进行宣传。

“自从提倡光盘行动以来,在客人点餐的时候我们会根据客人的数量提示他们所点的菜量,而且现在大家勤俭节约的意识比较强,自己点的饭都能够吃完,吃不完也会打包带走。”饭店老板说。